
 
PREFEITURA MUNICIPAL DE LAGOA DE ITAENGA – PE 

CONCURSO PÚBLICO 
 

PROVA DE FISCAL DE TRIBUTOS E OBRAS   
 
 
 
 

INFORMAÇÕES GERAIS 

 
 
 
 

1. Você receberá do chefe de sala o material descrito a seguir:  

A. Este Caderno de Questões Objetivas, com 40 (quarenta) questões de múltipla escolha;  

B. Um Cartão de Respostas destinado às respostas das questões objetiva. 

2. Ao receber o Cartão de Respostas você deve:  

A. Conferir se seu nome, e CPF que constam na parte superior do CARTÃO-RESPOSTA que você recebeu;  

B. Caso exista algum erro de digitação ou impressão, no seu caderno de prova, cartão resposta, comunique 

imediatamente ao chefe de sala, a fim de que seja registrado em Ata de Sala e seja feita devida substituição. 

C. Ler atentamente as instruções para a marcação das respostas das questões objetivas;  

D. Assinar o Cartão de Respostas no espaço reservado, com caneta de cor azul ou preta de material transparente.  

3. Esta prova terá duração de 03 (três) horas, tendo seu início previsto às 9:00h e término às 12:00h (horário local). 

Os portões serão abertos a partir das 07h30min e fechados, impreterivelmente, às 8h45min; 

4. Cada questão objetiva apresenta 05 (cinco) opções de resposta, identificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e (E);  

5. O CARTÃO-RESPOSTA é o único documento válido para o processamento de suas respostas, e em hipótese alguma 

haverá substituição do CARTÃO-RESPOSTA por erro do candidato; 

6. O candidato deverá permanecer, obrigatoriamente, na sala de realização da prova por, no mínimo, duas horas após 

o início da prova;  

7. O Cartão de Respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter nenhum registro 

fora dos locais destinados às respostas.  

8. Quando terminar sua prova, você deverá, OBRIGATORIAMENTE, entregar a Prova, Cartão de Respostas, 

devidamente preenchidos e assinados ao chefe da sala. Aquele que descumprir esta regra será ELIMINADO. 

 

ESCREVA ABAIXO A NUMERAÇÃO CONTIDA EM SEU CARTÃO RESPOSTA: 

Nº________________ 
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QUESTÕES DE LÍNGUA PORTUGUESA 

 
 
 
 
 
 
 
 
(LEITE, William. Dona Anésia. WillTirando, 
ago2021http://www.willtirando.com.br/category/anesia/pag
e/16/.Acesso em 05 nov. 2023) 

 
1) Esta é uma tirinha da personagem Dona Anésia. 
Assinale a alternativa que contém uma análise correta 
do texto: 
 

a) O senso de humor peculiar da amiga de Dona 
Anésia que, mesmo sabendo que não será bem 
recebida, decide ir até a casa dela é o tema prin-
cipal da tirinha. 

b) A rispidez, a ironia e o sarcasmo remetem ao dis-
curso comum para tirinhas produzidas nos meios 
digitais, diferentemente daquelas tradicional-
mente lidas em jornais impressos. 

c) As duas amigas fogem ao paradigma atual, pois 
rejeitam o gênero discursivo verbovisual. 

d) O humor surge da personalidade de Dona Anésia 
e seu senso afiado e expressão direta e ranzinza. 

e) O humor da tira da personalidade encantadora e 
tradicional, que recusa toda forma de moderni-
dade. 

 
2) A amiga de Dona Anésia foi desenhada de costas. 
Apesar disso, no último quadrinho é possível perceber 
a reação dela à resposta. Assinale a alternativa que 
melhor explica esta afirmação. 
 

a) Apesar de não haver fala, os traços desenhados 
ao redor da cabeça da amiga revelam espanto. 

b) Pela expressão da fisionomia dela é possível per-
ceber a reação. 

c) Não há possibilidade de perceber a reação da 
amiga, já que o gênero tirinha só admite a lingua-
gem verbal em sua construção. 

d) Quando Anésia afirma que a amiga deve falar em 
apenas 30 segundos, a reação dela já é prevista. 

e) A tirinha tem uma continuação conhecida por to-
dos que acessam às redes, pois se trata de um 
texto de domínio público. 

3) Acerca das formas verbais empregadas no texto, 
assinale a alternativa correta: 
 

a)  Em ‘vim te contar’, ambas as formas verbais estão 
conjugadas na primeira pessoa do singular. 

b) A forma verbal ‘vim’ não possui sujeito, equiva-
lendo a haver ou existir. 

c) ‘Contar’, no contexto em que foi empregado, é um 
verbo dicendi. 

d) A forma verbal ‘consegue’ indica uma ordem ou 
comando. 

e) Em ‘manda um áudio’, o emprego do modo verbal 
tem a intenção de exortar o interlocutor a cumprir 
uma ação. 

 
4) Assinale a alternativa em que o acento indicativo de 
crase foi erroneamente omitido: 
 

a) A prestação do serviço público vem a ser das mais 
importantes atividades de uma comunidade, de 
uma sociedade ou de uma nação. 

b) Nenhum país, estado ou município funciona sem 
seu quadro de servidores públicos, responsáveis 
pelos diversos serviços colocados à disposição do 
cidadão. 

c) É inegável a importância exaltar quem executa o 
papel de prestador de serviço a sociedade.  

d) Integrantes de uma categoria fundamental para a 
vida dos cidadãos, o servidor público celebra a 
cada 28 de outubro, o seu dia, uma data criada 
por lei há 84 anos. 

e) Neste contexto, prestar serviço à população com 
qualidade e dedicação deve ser sempre a meta 
dos servidores e estar entre seus objetivos. 

 
TEXTO 2 
 
Rotina Fail. 
 
           Todo dia as mesmas coisas diferentes acontecem. 
            – Hoje é terça. Terça, terça… o que é mesmo que 
eu tenho que fazer na terça? 
           Fosse eu um egípcio antigo, levantaria, tomaria 
meu chá de hibiscos da deusa Ísis, caminharia para o 
trabalho onde carregaria pedras para construir uma 
pirâmide (não, não foram os deuses). Se fosse uma 
samambaia, acordaria ao nascer do sol, tomaria uma 
aguinha fresca seguida de uma fotossíntese básica e 
voltaria à vida imóvel das plantas felizes (que não 
precisam passar 1h e 48 minutos na Agamenon para 
chegar ao trabalho). [...] 
Ah, a rotina desses seres maravilhosos. 

http://www.willtirando.com.br/category/anesia/page/16/
http://www.willtirando.com.br/category/anesia/page/16/
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Abre, fecha, levanta, lava, enxuga, paga, deve, compra, 
deita e não sonha. 
A rotina levou ponto de corte e foi eliminada na primeira 
fase da vida: logo depois que pedi demissão das aulinhas 
de inglês. 
Dançar ragatanga na cara da rotina é, inclusive, meu 
esporte favorito. 
Porque, se “todo dia ela faz tudo sempre igual, me 
levanta às 6 horas da manhã, me sorri um sorriso 
pontual”, ela, definitivamente, não mora aqui em casa. 
Sou movida por ventos, não por despertadores. 
Por vontades, não costumes. 
Por escolhas, não hábito. 
Por mim, enfim! 
 
(BARBOSA, Teta. Batida Salve Todos. Disponível em: 
<http://tetabarbosa.com.br/2014/02/rotina-
fail/#.XySFZBNKii6>. Acesso em: 16 out. 2023. (Fragmento).) 

 
5) Acerca da temática abordada pelo texto 2, é correto 
afirmar que: 

 
a) A autora demonstra sua satisfação com a rotina 

que é obrigada a vivenciar. 
b) A autora afirma que não se submete às imposi-

ções de uma rotina diária. 
c) A autora adota uma linguagem formal a fim de 

dar credibilidade a seu texto. 
d) A autora faz considerações sobre o valor que as 

pessoas a sua volta dão ao cumprimento de ações 
rotineiras. 

e) Resgata memórias da vida de alguém com quem 
dividiu a moradia. 

 
6) Considere as afirmações sobre o texto: 

 
I- É escrito em 1ª pessoa. 
II- Reflete a opinião de sua autora de forma descon-

traída. 
III- O contexto de circulação do texto é a internet. 

 
São verdadeiras, de acordo com o texto 2: 
 

a) Apenas I apenas 
b) Apenas I e II apenas 
c) I, II e III 
d) Apenas I e III apenas 
e) Apenas III apenas 

 
 
 

7) Que imagem a autora utiliza para caracterizar sua 
visão do que é a rotina? 

 
a) A Deusa Ísis preparando e tomando um chá de hi-

bisco 
b) Uma samambaia praticando a fotossíntese 
c) Dançar ragatanga na cara da rotina 
d) Praticar o seu esporte favorito 
e) Ser movida por ventos 

 
8) Sobre os aspectos linguísticos do texto, é correto 
afirmar que: 
 

a) O emprego de verbos no gerúndio reflete a in-
formalidade e subjetividade predominantes no 
texto. 

b) A voz do autor é marcada pela autorreferência 
dos verbos na 3ª pessoa. 

c) O emprego de verbos e advérbios de negação 
em repetição sequencial sustentam a textuali-
dade. 

d) As formas e flexões dos verbos na 1ª pessoa do 
discurso predominam na construção do texto. 

e) A maior parte dos termos qualificadores (adjeti-
vos), são empregados para a autora definir-se. 

9) Qual dos trechos abaixo retirados do texto 2 contém 
ironia? 
 

a) “Todo dia as mesmas coisas” 
b) “Hoje é terça.” 
c) “Ah, a rotina desses seres maravilhosos.” 
d) “Sou movida por ventos, não por despertado-

res.” 
e) “Por mim, enfim!” 

 
10) No trecho: 
 

“Se fosse uma samambaia, acordaria ao nascer 
do sol” 

 
O termo em destaque é: 
 

a) Partícula apassivadora 
b) Pronome reflexivo 
c) Partícula expletiva 
d) Conjunção integrante 
e) Conjunção subordinativa 
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11) Em: 
“(que não precisam passar 1h e 48 minutos na 
Agamenon para chegar ao trabalho).” 

 
Qual a classificação do termo sublinhado? 
 

a) Pronome relativo 
b) Pronome indefinido 
c) Pronome substantivo 
d) Pronome pessoal 
e) Pronome demonstrativo 

 
12) Em qual dos trechos a seguir as regras de 
concordância, regência ou colocação foram empregadas 
de acordo com a norma padrão da língua portuguesa? 

 
a) Taylor Swift é influenciada pela mãe e já foi proi-

bida de vim ao Brasil 
b) Quem compra aparelhos hoje, pode ter de espe-

rar semanas pela instalação 
c) WhatsApp vai avisar quando uma foto não poder 

ser enviada em HD 
d) Quando você vê-la, me avise para que possamos 

conversar. 
e) Viúva do criador de 'Chaves' quebra silêncio so-

bre apagão da série na TV: 'Não foi eu que disse 
não' 

 
 
 

QUESTÕES DE INFORMÁTICA  

 
 
13) Qual das seguintes ações não é uma prática 
recomendada para proteger sua privacidade e 
segurança ao usar computadores públicos, como os 
disponíveis em bibliotecas ou espaços públicos? 
 

a) Utilizar a opção de "lembrar-me" para acelerar o 
processo de login em sites frequentemente visi-
tados. 

b) Certificar-se de fazer o logout de todas as contas 
online após o uso. 

c) Evitar inserir informações pessoais, como senhas 
ou números de cartão de crédito, em computa-
dores públicos. 

d) Limpar o histórico de navegação e fechar todas 
as sessões de navegador ao terminar. 

e) Remover os arquivos utilizados durante o 
acesso. 

14) Qual das seguintes práticas é uma medida eficaz de 
segurança para proteger um computador contra 
ameaças cibernéticas? 
 

a) Utilizar a mesma senha em várias contas online 
para facilitar a memorização. 

b) Compartilhar informações de login com colegas 
de trabalho para acesso conveniente a recursos 
compartilhados. 

c) Atualizar regularmente o sistema operacional e 
o software com as últimas correções de segu-
rança. 

d) Desativar o firewall do computador para melho-
rar o desempenho. 

e) Utilizar os navegadores em janela privada. 
 
15) No Windows 11, qual é a ferramenta nativa que 
permite aos usuários criar e salvar seus dados e 
configurações do sistema? 
 

a) Windows Defender. 
b) Windows Update. 
c) Windows Backup and Restore. 
d) Windows File History. 
e) Windows PowerShell. 

 
16) No Windows 11, qual dos seguintes atalhos de 
teclado é usado para renomear um arquivo ou 
pasta selecionado? 
 

a) F2. 
b) Ctrl+C. 
c) Alt+Delete. 
d) Shift+R. 
e) F8. 

 
17) O que é o "armazenamento na nuvem"? 
 

a) Um dispositivo de armazenamento físico que é 
conectado à Internet. 

b) A prática de armazenar dados localmente em um 
disco rígido do computador. 

c) Um serviço que permite armazenar e acessar da-
dos pela Internet, em servidores remotos. 

d) Uma técnica que utiliza o sistema operacional 
em nuvem para armazenar arquivos localmente. 

e) Um serviço de armazenamento dinâmico. 
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18) No Microsoft Word, qual comando é usado para 
copiar o formato de um trecho de texto e aplica-lo a 
outro texto no documento? 
 

a) Negrito. 
b) Copiar e Colar. 
c) Formatar Pincel. 
d) Sublinhado. 
e) Tachado. 

 
19) No Microsoft Excel 2016, qual função é usada para 
encontrar o valor máximo em um intervalo de células? 
 

a) MÉDIA. 
b) MÁX. 
c) SOMA. 
d) CONT.SE. 
e) CONT.VALOR. 

 
20) No Microsoft PowerPoint 2019, qual painel é usado 
para organizar e gerenciar os slides em uma 
apresentação? 
 

a) Painel de Animação. 
b) Painel de Notas do Apresentador. 
c) Painel de Estrutura de Tópicos. 
d) Painel de Transições. 
e) Painel de Status. 

 
 

QUESTÕES DE CONHECIMENTOS 
ESPECÍFICOS 

 
 
21) Do CTN, A certidão negativa será sempre expedida 
nos termos em que tenha sido requerida e será forne-
cida dentro de quantos dias da data da entrada do re-
querimento na repartição? 
 

a) 7 dias. 
b) 10 dias. 
c) 15 dias. 
d) 20 dias. 
e) 30 dias. 

 
 
 
 
 

22) O Artigo 5º do CTN dispõe apenas três espécies tri-
butárias, são elas:  
 

a) Impostos, Taxas, Empréstimo e Contribuições de 
melhoria.  

b) Empréstimo, Contribuições Sociais e Contribui-
ções de melhoria.  

c) Impostos, Taxas, Empréstimo, Contribuições So-
ciais e Contribuições de melhoria.  

d) Impostos, Taxas e Contribuições de melhoria.  
e) Contribuições Sociais e Contribuições de melho-

ria.  
 
23) Da Constituição Federal de 1988. Das Limitações do 
Poder de Tributar; Art. 150. Sem prejuízo de outras ga-
rantias asseguradas ao contribuinte, é vedado à União, 
aos Estados, ao Distrito Federal e aos Municípios insti-
tuir impostos sobre, EXCETO: 

 
a) Patrimônio, renda ou serviços, uns dos outros; 
b) Templos de qualquer culto; 
c) Patrimônio, renda ou serviços dos partidos polí-

ticos, inclusive suas fundações, das entidades 
sindicais dos trabalhadores, das instituições de 
educação e de assistência social, sem fins lucra-
tivos, atendidos os requisitos da lei; 

d) Livros, jornais, periódicos e o papel destinado a 
sua impressão. 

e) Fonogramas e videofonogramas musicais produ-
zidos no Brasil contendo obras musicais ou lite-
romusicais de autores brasileiros e/ou obras em 
geral interpretadas por artistas brasileiros bem 
como os suportes materiais ou arquivos digitais 
que os contenham, inclusive na etapa de replica-
ção industrial de mídias ópticas de leitura a la-
ser.    

 
24) Caracteriza o tributo, EXCETO: 
 

a) Toda prestação pecuniária compulsória; 
b) O pagamento sempre é efetuado em dinheiro; 
c) Que não constitua sanção de ato ilícito 
d) Instituída em lei 
e) Cobrada mediante atividade administrativa ple-

namente vinculada. 
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25) São contribuições sociais existentes no Brasil, 
EXCETO: 
 

a) FGTS 
b) PIS 
c) Pasep 
d) CSLL 
e) Contribuição sindical 

 
26) Do IR e IPI; 48% do produto da arrecadação desses 
impostos pela União é dividido da seguinte forma: 
 

I. 21,5% para o Fundo de Participação dos Estados 
– FPE, que é dividido entre as unidades federa-
das, observando-se critérios da legislação; 

II. 22,5% para o Fundo de Participação dos Muni-
cípios – FPM, que é distribuído aos Municípios, 
observados alguns critérios da legislação. Essa 
constitui a principal fonte de arrecadação da 
maioria dos Municípios do Brasil; 

III. 3,0% para os programas de financiamento do 
setor produtivo das Regiões Norte, Nordeste e 
Centro-Oeste. Do total que cabe ao Nordeste, 
25% é destinado à região semiárida; 

IV. 5% ao Fundo de Participação dos Municípios, 
que será entregue no primeiro decênio do mês 
de dezembro de cada ano;  

 

Estão CORRETOS: 
 

a) I e II apenas 
b) I, III e IV apenas 
c) II e IV apenas 
d) II, III e IV apenas 
e) Nenhuma das alternativas 

 
27) Os atributos da competência tributária são, EX-
CETO:  
 

a) Privatividade 
b) Facultatividade 
c) Delegabilidade 
d) Incaducabilidade 
e) Irrenunciabilidade 

 
28) É um tributo indireto: 
 

a) ITBI 
b) TPP 
c) Taxas de Serviços Urbanos (TSU) 
d) CIP 
e) Imposto sobre Serviços de Qualquer Natureza 

(ISSQN) 

29) Pode ser utilizada como Fórmula de cálculo do IPTU, 
EXCETO: 
  

a) Metragem quadrada do terreno;  
b) Metragem quadrada da edificação;  
c) Valor do metro quadrado do terreno – a Planta 

Genérica de Valores (PGV) define o valor venal, 
de acordo com a localização no município;  

d) Valor venal do imóvel (definido de acordo com o 
padrão construtivo: luxo, bom, médio, simples 
ou precário);  

e) Alíquota.  
 
30) Das exceções à regra do sigilo fiscal, destacam-se, 
EXCETO: 
 

a) Requisição de autoridade judiciária no interesse 
da justiça; 

b) Solicitação de autoridade administrativa no inte-
resse da Administração Pública, desde que não 
seja comprovada a instauração regular de pro-
cesso administrativo, no órgão ou na enti-
dade respectiva, com o objetivo de investigar o 
sujeito passivo a que se refere a informação, por 
prática de infração administrativa; 

c) Assistência mútua entre as Fazendas Públicas; 
d) Requisição do Ministério Público da União 

(MPU); 
e) Requisição de Comissão Parlamentar de Inqué-

rito do Congresso Nacional (CPMI), do Senado 
Federal ou da Câmara dos Deputados (CPI). 

 
31) Referente ao Contribuição para o Financiamento da 
Seguridade Social – COFINS é INCORRETO afirmar: 
 

a) A Contribuição para o Financiamento da Seguri-
dade Social – COFINS, incide sobre o valor do fa-
turamento mensal das empresas.  

b) O faturamento compreende a receita bruta, as-
sim entendida a totalidade das receitas auferi-
das, inclusive as receitas classificadas como não 
operacional 

c) São contribuintes da COFINS as empresas de di-
reito privado, inclusive as empresas a elas equi-
paradas pela legislação do imposto de renda, 
empresa publicas, associações de economia 
mista e suas subsidiárias, e as entidades subme-
tidas aos regimes de liquidação extrajudicial e fa-
lência e as instituições financeiras. 
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d) As empresas sujeitas ao regime de tributação 
com base no lucro presumido que tiveram o 
mesmo regime que tiveram optado pelo regime 
de caixa para fins de apuração do imposto de 
renda e da contribuição social, poderão adotar o 
mesmo para apuração da COFINS. 

e) O valor da COFINS deverá ser apurado através da 
aplicação da alíquota de 6% dobre a base de cál-
culo apurada. 

 
32) O termo de inscrição da dívida ativa, autenticado 
pela autoridade competente, indicará obrigatoria-
mente, EXCETO: 
 

a) O nome do devedor e, sendo caso, o dos corres-
ponsáveis, bem como, sempre que possível, o 
domicílio ou a residência de um e de outros; 

b) A quantia devida e a maneira de calcular os juros 
de mora acrescidos; 

c) A origem e natureza do crédito, mencionada es-
pecificamente a disposição da lei em que seja 
fundado; 

d) A data em que será findada; 
e) Sendo caso, o número do processo administra-

tivo de que se originar o crédito. 
 
33) Do Código de Processo Civil, Art. 833. São impe-
nhoráveis: 
 

a) Os bens inalienáveis e os declarados, por ato vo-
luntário, não sujeitos à execução; 

b) Os móveis, os pertences e as utilidades domésti-
cas que guarnecem a residência do executado, 
salvo os de elevado valor ou os que ultrapassem 
as necessidades comuns correspondentes a um 
médio padrão de vida; 

c) Os vestuários, bem como os pertences de uso 
pessoal do executado, salvo se de elevado valor; 

d) Direitos aquisitivos derivados de promessa de 
compra e venda e de alienação fiduciária em ga-
rantia; 

e) Os livros, as máquinas, as ferramentas, os uten-
sílios, os instrumentos ou outros bens móveis 
necessários ou úteis ao exercício da profissão do 
executado. 

 
 
 
 
 
 

34) Sobre a Capacidade Tributária é INCORRETO afir-
mar: 
 

a) É uma denominação genérica atribuída para 
aquele que possui o direito de cobrar ou o dever 
de recolher determinado tributo.  

b) Está subdividida em Capacidade Tributária Ativa 
ou Capacidade Tributária Passiva.  

c) Difere-se da competência tributária que é a ap-
tidão para criar tributos. 

d) A Capacidade Tributária Ativa é atribuída ao su-
jeito ativo do tributo, ou seja, para aquele que 
possui o direito subjetivo de cobrar o tributo. 
Logo, é o titular do crédito tributário (credor do 
tributo). 

e) A capacidade tributária não pode ser delegada a 
terceira pessoa. 

 
35) Para os efeitos do Imposto sobre a Propriedade Pre-
dial e Territorial Urbana, entende-se como zona urbana 
a definida em lei municipal; observado o requisito mí-
nimo da existência de melhoramentos indicados em 
pelo menos 2 (dois) dos incisos seguintes, construídos 
ou mantidos pelo Poder Público, EXCETO: 
 

a) Meio-fio ou calçamento, com canalização de 
águas pluviais; 

b) Abastecimento de água; 
c) Sistema de esgotos sanitários; 
d) Rede de iluminação pública, sempre com poste-

amento para distribuição domiciliar; 
e) Escola primária ou posto de saúde a uma distân-

cia máxima de 3 (três) quilômetros do imóvel 
considerado. 

 
36) A LEI Nº 5.172, DE 25 DE OUTUBRO DE 1966 relata 
sobre a Contribuição de Melhoria e afirmar que um dos 
requisitos mínimos para tal é que para impugnação pe-
los interessados, de qualquer dos elementos referidos 
no inciso anterior é a fixação de prazo não inferior a: 
 

a) 30 dias 
b) 45 dias 
c) 60 dias 
d) 90 dias 
e) 120 dias 
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37) Suspendem a exigibilidade do crédito tributário, EX-
CETO: 
 

a) Moratória; 
b) A transação; 
c) As reclamações e os recursos, nos termos das 

leis reguladoras do processo tributário adminis-
trativo; 

d) A concessão de medida liminar ou de tutela an-
tecipada, em outras espécies de ação judicial;  

e) O parcelamento. 
 
38) O Pagamento Indevido, Prescreve-se em quantos 
anos a ação anulatória da decisão administrativa que 
denegar a restituição? 
 

a) 2 anos 
b) 3 anos 
c) 5 anos 
d) 10 anos 
e) 20 anos 

 
39) Do CTN, Art. 197. Mediante intimação escrita, são 
obrigados a prestar à autoridade administrativa todas 
as informações de que disponham com relação aos 
bens, negócios ou atividades de terceiros, EXCETO: 
 

a) Os tabeliães, escrivães e demais serventuários 
de ofício; 

b) Os bancos, casas bancárias, Caixas Econômicas e 
demais instituições financeiras; 

c) Os corretores, leiloeiros e despachantes oficiais 
ou não oficiais; 

d) Os inventariantes; 
e) Os síndicos, comissários e liquidatários. 

 
40) Do Princípio da tipicidade cerrada/ fechada cinco 
aspectos devem ser observados a partir da regra-ma-
triz que inclui, EXCETO: 
 

a) Aspecto material 
b) Aspecto espacial 
c) Aspecto temporal 
d) Aspecto pessoal 
e) Aspecto qualitativo 

 



 

  

 


